
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών καταστροφών 

και λοιπών απειλών, αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας. 

Υπό το ανωτέρω πρίσμα, τίθενται υπόψη σας τα κάτωθι: 

Σύμφωνα με τα τηρούμενα στοιχεία του αρχείου της Περιφερειακής Πυροσβεστικής 

Διοίκησης (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Δυτικής Ελλάδας και όπως προκύπτει από το πληροφοριακό σύστημα 

ENGAGE, στις 12.08.2025 εκδηλώθηκαν οι ακόλουθες πυρκαγιές στην Π.Ε. Αχαΐας κατά χρονική 

σειρά, ως εξής: 

α.  Περί Ω/ 12:40΄εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δασική – αγροτική έκταση στη θέση Ίσωμα 

Δήμου Ερυμάνθου. 

β.   Περί Ω/ 13:27΄ εκδηλώθηκε αστική πυρκαγιά σε υπαίθριο – οικοπεδικό χώρο πλησίον 

της οδού Σερρών Δήμου Πατρέων.   

γ.  Περί Ω/ 13:31΄ εκδηλώθηκε αστική πυρκαγιά σε υπαίθριο – οικοπεδικό χώρο στην 

περιοχή Λιμνοχωρίου Δήμου Δυτικής Αχαΐας.   

δ.   Περί Ω/ 15:45΄ εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δασική – αγροτική έκταση στη θέση Γλαύκος 

Πατρών Δήμου Πατρέων. 

ε.  Περί Ω/ 16:07΄ εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δασική – αγροτική έκταση στη θέση Πλατάνι 

Δήμου Πατρέων. 

στ. Περί Ω/ 22:53΄ εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δασική – αγροτική έκταση στη θέση Συχαινά 

Δήμου Πατρέων. 

Περαιτέρω, στις 14.08.2025 περί Ω/ 20:03΄, εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δασική – αγροτική 

έκταση στη θέση–περιοχή Μπάλα Δήμου Πατρέων ενώ στις 16.08.2025 περί Ω/ 13:10΄, 

εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δασική – αγροτική έκταση στη θέση–περιοχή Λειβάρτζι Δήμου 

Καλαβρύτων. 
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Για όλες τις ανωτέρω εκδηλωθείσες πυρκαγιές, οι επίγειες δυνάμεις που διατέθηκαν 

συνολικά στα πεδία των επιχειρήσεων ήταν: διακόσιοι σαράντα επτά  (247) πυροσβέστες, εκατόν 

δεκαπέντε (115) Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων (Π.Δ.Ε.) των Ειδικών Μονάδων Δασικών 

Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) και εκατόν πενήντα έξι (156) οχήματα (εκ των οποίων είκοσι πέντε 

(25) οχήματα από τις ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου, Θεσσαλίας και Ηπείρου). Επιπλέον, σε όλες τις 

προαναφερόμενες πυρκαγιές συνέδραμαν είκοσι επτά (27) υδροφόρες και δέκα πέντε (15) 

χωματουργικά μηχανήματα έργου από την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ Βαθμού. 

Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι στις 12.08.2025, λόγω της πολλαπλότητας των 

συμβάντων στην επικράτεια, διατέθηκαν στα πεδία των επιχειρήσεων 4.850 Πυροσβέστες και 62 

εναέρια μέσα, ενώ απαιτήθηκε να εκδοθούν από το 112 τριάντα επτά μηνύματα για την ασφαλή 

απομάκρυνση πολιτών σε Κεφαλονιά, Ζάκυνθο, Άρτα, Πρέβεζα, Βόνιτσα, Αιτωλικό, Θεσσαλονίκη, 

Χίο και Αχαΐα. 

Ήδη, από τις 11.08.2025 και ανεξάρτητα από την εκδήλωση των ανωτέρω συμβάντων, το 

Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) είχε εκδώσει 

Διαταγή με θέμα: «Ημερήσιος Χάρτης Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς - Εφαρμογή και Παραμονή 

Δευτέρου Σταδίου Επιχειρησιακής Ετοιμότητας», προς όλες τις Περιφερειακές Πυροσβεστικές 

Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) του Πυροσβεστικού Σώματος, σύμφωνα με την οποία, εκτός των άλλων, 

παρέμενε σε εφαρμογή το 2ο Στάδιο Επιχειρησιακής Ετοιμότητας, καθώς και η Μερική Επιφυλακή 

του Πυροσβεστικού Προσωπικού από Ω/07:30΄της 12.08.2025 και στις Περιφερειακές Ενότητες  

Αχαΐας και Ηλείας.  

Ειδικά δε σε ό,τι αφορά στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Ελλάδας, με σχετικό έγγραφο προς όλες 

τις Διοικήσεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομών (ΔΙ.Π.Υ.Ν.), 6η Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης 

Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.), 6η και 18η Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.), 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες (Π.Υ.), Πυροσβεστικούς Σταθμούς (Π.Σ.) & Πυροσβεστικά Κλιμάκια 

(Π.Κ.) δικαιοδοσίας της, από 11.08.2025 και Ω/ 17:00΄ είχε τεθεί σε Γενική Επιφυλακή το 

προσωπικό της λόγω πυρκαγιών στις Π.Ε. γεωγραφικής δικαιοδοσίας της, σύμφωνα με το άρθρο 

24 του π.δ. 210/1992 «Κωδικοποίηση διατάξεων Προεδρικών Διαταγμάτων του Κανονισμού 

Εσωτερικής Υπηρεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος» (Α΄99).  

Πέραν των ανωτέρω, δυνάμει σχετικής Διαταγής του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος 

την 12.08.2025 και Ω/ 14:45΄ λόγω πολλαπλών συμβάντων ανά την επικράτεια και των 

επικρατουσών καιρικών συνθηκών, είχαν τεθεί σε κατάσταση Γενικής Επιφυλακής όλες οι 

Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι για την αντιμετώπιση των ανωτέρω συμβάντων εφαρμόστηκε 

το εγκεκριμένο επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών αντιπυρικής περιόδου 

2025 για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Επίσης, τίθεται υπόψη σας, ότι από τους αρμόδιους Αξιωματικούς Επικεφαλής των 

πυρκαγιών υποβλήθηκαν αρμοδίως αιτήματα για συνδρομή εναερίων μέσων και ενίσχυση με 

επίγειες δυνάμεις, κατά περίπτωση, από έτερες Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις, τα οποία 

ικανοποιήθηκαν λαμβάνοντας υπόψη την τρέχουσα επιχειρησιακή ετοιμότητα των μέσων, σε 

συνδυασμό με τα λοιπά συμβάντα τα οποία ήταν σε εξέλιξη ανά την επικράτεια. Σε όλα τα 

συμβάντα της  Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας υπήρξε άμεση ανταπόκριση των πυροσβεστικών 

οχημάτων, διαβαθμισμένη ενίσχυση από τις όμορες και μη Υπηρεσίες, συνδρομή της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ Βαθμού, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, των 



Ενόπλων Δυνάμεων, του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) και πλήθους  Εθελοντών 

και Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας, αλλά και Ομάδας του Ερυθρού Σταυρού, η οποία 

διέθεσε και σκάφος διάσωσης,  συνδράμοντας τα σκάφη του Λιμενικού Σώματος στο παραλιακό 

μέτωπο της πληγείσας περιοχής. 

Επιπροσθέτως, κινητοποιήθηκαν οι «ΠΑΝΘΗΡΕΣ» (υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα των 

επιχειρήσεων κατάσβεσης της Π.Υ. Α/Δ Αράξου), η Ομάδα Υποβρυχίων Διασώσεων (Ο.Υ.Δ.) της 

6ης Ε.Μ.Α.Κ. με δύο (2) λέμβους, που επιχείρησαν στην ακτογραμμή Καμινίων – Βραχναίικων,  

καθώς και το πυροσβεστικό πλοιάριο «ΣΚΟΥΡΤΗΣ» από τον 2ο Πυροσβεστικό Σταθμό Λιμένα 

Πατρών, που παρέμενε σε ετοιμότητα στην περιοχή για παροχή κάθε δυνατής βοήθειας.   

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι οι θέσεις των πυροσβεστικών υδροστομίων είναι 

καταχωρημένες και επικαιροποιημένες στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διοίκησης και Ελέγχου για τη 

Διαχείριση Κλήσεων Εκτάκτων Αναγκών και την Αποστολή εντολών (Engage), πρόσβαση στις 

οποίες έχουν όλοι οι χειριστές του συστήματος και κυρίως οι οδηγοί και τα πληρώματα των 

πυροσβεστικών οχημάτων, μέσω της ηλεκτρονικής οθόνης του πλοηγού που υπάρχει σε κάθε 

όχημα. 

Περαιτέρω, κανένα περιστατικό δεν καταγράφηκε ή αναφέρθηκε από κάποιον επικεφαλής 

πυροσβεστικού  οχήματος ή τομεάρχη πυρκαγιάς σε αρμόδιο Αξιωματικό Επικεφαλής πυρκαγιάς, 

στο Άρμα ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Ελλάδας ή στο Περιφερειακό Κέντρο Επιχειρήσεων (ΠΕ.Κ.Ε.) Δυτικής 

Ελλάδας, από το οποίο να προκύπτει ότι κάποιο πυροσβεστικό όχημα που επιχειρούσε στα 

μέτωπα της Π.Ε. Αχαΐας ακινητοποιήθηκε από έλλειψη καυσίμων καθ’ όλη τη διάρκεια των 

επιχειρήσεων.   

Τέλος, γνωρίζεται ότι, ο ανεφοδιασμός καυσίμων, ο οποίος γίνεται σύμφωνα με την υπ’ 

αριθ. 42360/27-07-2001 Διαταγή Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος (Εγκύκλιος 103) περί 

«Διοικητικής Υποστήριξης Υπηρεσιών Πυροσβεστικού Σώματος»,  ήταν συνεχής σε όλα τα 

πυροσβεστικά οχήματα από τις τοπικές Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Σταθμούς καθώς και από το 

όχημα ανεφοδιασμού καυσίμων της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Αχαΐας το οποίο κάλυπτε το σύνολο των 

απαιτήσεων καυσίμων για όλα τα οχήματα που επιχειρούσαν σε συνεννόηση με το ΠΕ.Κ.Ε. 

Δυτικής Ελλάδας. 
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